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  ŽÁDOST 
o poskytnutí příspěvku/daru/dotace na poskytování registrované sociální služby raná péče pro 

rok 2022 
 

1. Žadatel 
 
Společnost pro ranou péči, pobočka pro zrak Olomouc 
Střední Novosadská 356/52, 779 00, Olomouc  
IČO: 750 950 09 
Tel.: 775 583 359, email: reditelka.olomouc@ranapece.cz, web: www.ranapece.cz 
Kontaktní osoba: Ing. Martina Pekařová, ředitelka pobočky 
Bankovní spojení: ČSOB a.s., pobočka Olomouc; č. účtu: 127517146/0300 
 
 
2. Charakteristika organizace a popis její činnosti 
 
Charakteristika organizace 
Společnost pro ranou péči sdružuje pět poboček rané péče v České republice (Praha, Brno, Olomouc, 
České Budějovice, Ostrava) s vlastní právní subjektivitou. 
Služba raná péče, poskytovaná Společností pro ranou péči, pobočka pro zrak Olomouc, je určena 
rodinám dětí se zdravotním postižením, zejména v oblasti těžkého zrakového a kombinovaného 
postižení dítěte, v čase od narození dítěte nebo zjištění postižení či ohrožení vývoje do sedmi let věku 
 (0 – 7 let). 
 
Popis služby 
Služba raná péče je terénní sociální služba pomáhající klientům (rodinám pečujícím o dítě 
s postižením) zachovat jejich dosavadní způsob a kvalitu života s cílem předejít prohlubování a 
zhoršování situace těchto rodin (např. prevence umístění dítěte do ústavního zařízení, propad do 
hmotné nouze a vznik závislosti na sociálním systému…).  
Služba rané péče je pro klienta bezplatná a je poskytována v jeho přirozeném prostředí (v domácnosti 
rodiny). 
 
Praktická podoba služby raná péče 
 
Zájemce o službu raná péče (rodič/e dítěte) žádá aktivně sám telefonicky, osobně, e – mailem (kontakt 
zpravidla dostane po narození dítěte s postižením nebo zjištění závažné diagnózy od ošetřujícího lékaře 
dítěte). 
 
Rodina kontaktuje poskytovatele služby raná péče (regionální středisko rané péče) podle toho, jaký je 
hlavní zdravotní problém dítěte (např. autismus, zrakové, sluchové postižení ...).  
Síť poboček je v rámci české republiky uspořádána tak, aby dojezdnost do domácnosti klienta byla max. 
150 km ze sídla regionálního pracoviště. 
 
Raná péče v rodině: 
 
 

1. rodina je po dobu využívání služby raná péče v kontaktu se „svou“ poradkyní (klíčový pracovník), 
na kterou se může každý všední den obracet s dotazy, žádostmi o informace, kontakty apod. 
v čase od 7.00 do 19.00 hodin telefonicky či e-mailem 

 
2. poradkyně pravidelně rodinu navštěvuje v domácnosti v intervalu 1 x měsíčně (interval je 

předmětem domluvy a závisí na potřebách rodiny) a poskytuje rodičům konzultaci v délce trvání 
2 hodiny 

 
3. konzultace je členěna na dvě části:  

 
a) Obsahuje přímou práci s dítětem k podpoře jeho psychomotorického vývoje (který je postižením 

dítěte opožděn nebo omezen), instruktáž a zácvik rodičů v příslušných metodách a technikách  
(metodika Portage, zraková stimulace a trénink, videotrénink interakcí, nácvik prostorové 



 2 

orientace…). Jsou –li z důvodu postižení dítěte využívány speciální hračky a pomůcky, má rodina 
vždy možnost zapůjčit si je pro práci s dítětem v období mezi konzultacemi. 

 
b) Druhá část konzultace je určena k podpoře rodiny – poradenství v oblasti dalších služeb, 

sociálních dávek (spojených se zdravotním postižením a rodinnou tematikou), předávání a 
zajištění kontaktů na další specialisty (v souvislosti s potřebami dítěte a jeho zdravotním stavem), 
zajištění návazných služeb (pomoc při zajištění předškolního, školního zařízení – integrace, 
speciální školství…), zprostředkování kontaktů na další rodiny, které vychovávají dítě 
s obdobným problémem (svépomocná rodičovská skupina). 

 
Nedílnou součástí konzultace je přímá podpora členů rodiny ve zvládání obtížné situace, spojené s péčí 
o dítě s postižením – krizová intervence po zjištění závažné diagnózy dítěte, jeho prognózy…, podpora 
rodičů v péči o dítě a následném návratu do zaměstnání při využívání všech dostupných služeb 
(prevence umístění dítěte v ústavním zařízení nebo setrvání jednoho z rodičů mimo pracovní trh …). 
 
Časová dotace práce poradce věnovaná jedné klientské rodině je minimálně 8 hodin měsíčně a 
zahrnuje: 1 x konzultace v trvání 2 hodiny měsíčně, cestu ze sídla regionální pobočky (Olomouc) do 
místa bydliště rodiny a zpět (zajišťujeme služebním automobilem), příprava a zpracování informačních 
materiálů pro rodinu (minimálně 2 hodiny měsíčně před konzultací, dále průběžně dle potřeby klienta).  
 
 
Územní působnost a spolupráce 
Společnost pro ranou péči, pobočka pro zrak Olomouc poskytuje své služby klientům Olomouckého, 
Zlínského a Pardubického kraje. Spolupracuje s Fakultní nemocnicí v Olomouci, Novorozeneckým 
oddělením, s Dětskou klinikou, s Baťovou nemocnicí ve Zlíně, Pardubickou nemocnicí, Binocular s.r.o., 
centrem dětské oftalmologie Litomyšl, praktickými a očními lékaři pro děti a dorost a se speciálními 
mateřskými školkami a speciálně-pedagogickými centry v rámci všech krajů naší působnosti. 
 
 
3. Příspěvek na zajištění služby rané péče 
     
V současné době poskytujeme raně-poradenské služby 1 klientovi (rodině) ve Vaší obci. 
S ohledem na ochranu soukromí klientů Vám poskytneme jejich identifikační údaje na vyžádání 
na základě jejich písemného souhlasu. 
 
Žádáme tímto o příspěvek na částečné pokrytí nákladů spojených s poskytováním služby raná péče 
rodinám, pečujícím o dítě se zrakovým nebo kombinovaným postižením ve Vašem regionu. Jedná se 
především o mzdové náklady poradce rané péče (hrubá mzda, odvody na soc. a zdrav. pojištění), 
pohonné hmoty, cestovné ke klientům, hračky a speciální pomůcky, odborná literatura, pojištění a 
údržba služebního auta, telefony, poštovné, kancelářské potřeby, apod. 
Průměrné náklady na službu pro jednoho klienta (rodinu) činí přibližně 75.000 Kč ročně. Státní dotace 
pokryje tyto náklady z 60%. Raná péče jako služba preventivní, není financovaná z příspěvků od klientů.  
 
Žádáme Vás v této souvislosti o finanční příspěvek 14.000,- Kč/klienta na poskytování 
registrované sociální služby raná péče, které zlepší kvalitu života klienta/rodiny ve vašem 
regionu. 
 
    
Děkujeme za Vaši součinnost a prosíme o písemné sdělení vyhovění naší žádosti. 
 
 
 
V Olomouci dne  
 
                                                                                                     ………………………………………. 

                                                                                            Ing. Martina Pekařová 
                                                                                               reditelka pobočky 
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